
ATA DA 67ª REUNIÃO DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 
 UNIVERSIDADE SANTA CECILIA - UNISANTA

Aos dezenove dias do mês de agosto de 2022 às 9h00, reuniram-se de modo remoto em reunião 
ordinária os membros da CPA pela plataforma Teams no link do grupo CPA os membros: Prof. Dr. 
Fabio Giordano (Presidente da CPA), membros representantes operacionais da CPA - Núcleo de 
Avaliação Institucional (NAI): Profa. Maria Cristina da Silva e Prof. Antonio Carlos Simonian dos 
Santos;  o  bibliotecário  chefe  Sr.  Rafael  Micco  Jr.;  Sr.  Cássio  Araujo  (representando  o 
departamento administrativo para limpeza, manutenção e setor de audiovisual); Sra. Simone 
Lopes (representando o segmento de secretarias  e  protocolo);  Profa.  Ms.  Nilene Janini  de 
Oliveira Seixas de Freitas (representando a área de exatas e engenharias) e a Sra. Cristiane 
(procuradora institucional que foi convidada pela CPA). Justificaram as ausências por estarem 
em aulas e em outras atividades da IES o Prof. Claudio Ferreira de Carvalho (representando o  
Ensino  a  Distância);  Professora  Giovanna  Capomaccio  (representando  a  coordenação  e  os 
segmentos de comunicação); Prof. Dra. Rafael Pedrosa (representando a pós-graduação) e a 
representante de alunos Nathalia. Na pauta da reunião: 1. Recredenciamento Institucional do 
EAD; 2. Futuros reconhecimentos de Cursos em EAD ; 3. Agendamento da avaliação 2022 dos 
discentes presenciais;  4. Atualização do site da CPA junto ao TI; 5. Proposta de seminário anual 
com resultados da CPA; 6. Assuntos diversos.  Ato continuo, professor Professor Fabio Giordano, 
abriu a reunião informando que até o dia 08 de agosto do presente ano foram inscritos os alunos 
concluintes e ingressantes dos cursos selecionados pelo ciclo trienal de exames do ENADE tanto 
para o presencial quanto para a modalidade EAD enfatizou a importância de incentivar os alunos 
a participarem do exame e esclareceu que só realizarão o exame do ENADE os concluintes 
prováveis formandos de 2022. Os alunos ingressantes em 2022 foram devidamente inscritos, 
mas não farão o exame. Quanto ao item 1 da pauta - visita de recredenciamento do EAD da IES os 
professores Simonian e Maria Cristina apresentaram as datas agendadas pelo INEP, a saber: dias 
21, 22 e 23 de setembro através de visita remota de avaliadores. Os dados para os avaliadores já 
foram postados no e-MEC parta visita virtual de comissão de recredenciamento. O NAI CPA se 
incumbiu de preparar um Power Point para tentar sumarizar as ações da CPA para a comissão de 
recredenciamento.  O  segundo  item  da  pauta  (visita  de  reconhecimento  de  cursos  EAD). 
Professor  Fabio  apresentou  aos  membros  presentes  o  calendário  de  solicitações  e  de 
agendamentos.  Até  a  presente  data,  apenas  o  curso  de  Letras-Libras  teve  sua  visita  de 
reconhecimento agendada para os dias 07 08 e 09 de novembro de 2022. Demais cursos estão 
em processo de solicitação de visita para reconhecimento: Bacharelado Biblioteconomia EAD 
(Dra. Paula Denari); Licenciatura Ciências Biológicas EAD (Dra. Carolina Lincoln); Bacharelado 
Serviços  Sociais  EAD  (Dra.  Márcia  Vale);  CST´s  de  Gestão  EAD  (Coordenador  Ms.  Nilton 
Marcondes); CST Serviços Notariais e Gestão Pública EAD (Ms. Fabíola Adami). No item 3 da 
pauta -  (avaliação Institucional  pelos alunos),  professor Fabio voltou também a salientar a 
importância de retomarmos em 2022 as campanhas virtuais e presenciais para incentivo aos 
alunos referentes às  respostas aos itens e pesquisas da CPA que ocorrerão nos meses de 
setembro e outubro. A propósito da avaliação institucional de 2022 a ser realizadas pelos alunos, 
passamos para este tópico da reunião compartilhando com os membros da CPA o plano de ação 
estabelecido para os meses de setembro e outubro de 2022. Há uma proposta de deixar o link  
disponível entre 26 de setembro 2022 até 16 de outubro de 2022. Foi proposto pelo NAI a  
inclusão de 2 perguntas finais conclusivas usando escala de 1 a 10 para estabelecer dois índices 
para avaliação sumarizada sobre a satisfação com o curso e sobre a satisfação com a Unisanta 
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(Índices NPS e FCV). Quanto a atualização do site – tópico 4 da reunião - foi apresentado aos 
presentes a nova disposição dos relatórios para o SINAES e relatórios CPA NAI (ordenados pelas 
datas). Coube neste momento um especial agradecimento ao pessoal do TI (Flori, Daniel Pajaro e 
Marcos Vinício pelo apoio nesta atualização que passou a apresentar também mais dois tópicos: 
a)  Instrumentos de coleta de dados (alunos graduação EAD, alunos graduação presenciais, 
docentes, funcionários e alunos “stricto sensu”; b) atas das reuniões da CPA disponíveis para 
consulta. Professora Nilene solicita que seja corrigido o seu nome no site escrito de modo errado 
(professor Fabio se desculpou e irá checar a correção com a TI). Quanto ao item 5 - seminário 
anual da CPA - a professora Giovanna Capomaccio relatou a ideia de termos um seminário anual 
com os resultados e relato das ações da CPA. Trata-se de uma proposta hibrida com uso de  
transmissão via  youtube e com links de  google forms para  feedback  dos alunos e coleta de 
sugestões para melhorias. Em assuntos gerais (item 6) o sr Cassio Araújo posicionou os membros 
da CPA sobre adequações de espaços de aulas no segundo semestre e projetos para atualizar  
equipamentos audiovisuais (data shows e smart TV’s). Professora Ângela Ilha trouxe para a 
reunião a imagem de um totem para ministrar aulas síncronas remotos e ao mesmo tempo, 
projetar aos alunos presentes (Sr Cassio ficou de pesquisar e cotar com os fabricantes esta 
proposta).  Professora Nilene mostrou-se muito favorável ao uso de Smart TVs em substituição 
aos data shows em salas menores, e em laboratórios de informática dizendo que tal tecnologia é 
muito mais atual e vem sendo aplicada em muitas as ETECs e FATECs da Baixada Santista. Sr.  
Cassio  trouxe também os  resultados  bastante  positivos  da  avaliação feita  com a  empresa 
terceirizada  de  limpeza,  sobretudo  para  os  espaços  comuns  (Pátio,  corredores,  escadas  e 
banheiros) e que aprimoramentos para limpeza dentro da sala de aula estão sendo estudados. 
Professor  Simonian  lembrou  que  com  o  final  da  pandemia  tecnologias  como o  AVA para 
postagem de exercícios deixaram de ser usadas pelos docentes dos cursos presenciais.  Em 
substituição, professor Fabio indicou a possibilidade de uso da plataforma Teams. A reunião foi 
encerrada após 1h36 minutos de duração e encontra-se gravada no grupo do MS Teams. Nada 
mais havendo a complementar assinam a seguir a ata os presentes. 
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